

Сотни мероприятий в честь Международного женского дня провели в Москве за эти праздничные выходные. Город, как обычно, буквально утопал в букетах ярких тюльпанов и пушистых мимоз. Корреспонденты «ВМ» узнали, как прошел традиционный цветочный забег, в котором приняли участие мужчины, побывали на поздравлении столичных врачей и семей участников спецоперации. А еще посмотрели показ дизайнерских коллекций от студентов на Московской неделе моды.

Тюльпаны и хорошее настроение в подарок



7 марта. Волонтер Вячеслав Черныков поздравляет администратора Единого центра поддержки участников специальной военной операции и членов их семей Викторину Мусину с 8 Марта в рамках акции «Вам, любимые». Цветы и теплые слова подняли настроение сотрудницам центра. Фото: Екатерина Алексеева

акция

В выходные в столице прошла традиционная праздничная акция «Вам, любимые». Волонтеры подарили женщинам более 150 тысяч цветов.

К Международному женскому дню волонтеры подготовили поздравления для жительниц и гостей столицы — более чем на 100 городских площадках они вручали цветы представительницам прекрасного пола. — Волонтеры Москвы, активисты проекта «Молодежь

Москвы» и молодежного сообщества «СТОлица» можно было встретить в парке «Зарядье», на Северном речном вокзале, на улицах, площадях, аллеях города, у станций метро, в высших учебных заведениях, медицинских учреждениях и волонтерских окружных центрах «Доброе место», — рассказали в Комитете общественных связей и молодежной политики Москвы. Волонтеры поздравили с праздником и сотрудников городских учреждений. В том числе цветы и поздравления приняли специалисты Единого центра поддержки участников специальной военной операции и члены их семей. В Едином центре поддержки сегодня трудится немало женщин: это и психологи, и юристы, и тренеры, и многие другие специалисты. Все представительницы прекрасного пола получили цветы и теплые

пожелания в Международный женский день. — Мы даже не ждали, что нас сегодня будут поздравлять волонтеры. Конечно, это очень приятно — получить поздравления, услышать пожелания и теплые слова. И тюльпаны очень красивые, — говорит сотрудница Единого центра поддержки участников СВО и членов их семей Виктория Мусина. Праздничные букеты волонтеры вручили также женщинам-врачам НИИ скорой помощи имени Склифосовского, сотрудницам и посетительницам Музея космонавтики. — Представители исполнительной власти столицы, ветеранских и молодежных объединений, активисты организации «Город Героев Москва» посетили «Клуб Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и полных кавалеров ордена Славы Москвы и Московской обла-

сти» выразили героиням и сотрудницам общественных организаций слова благодарности и самые теплые пожелания, — добавили в Комитете общественных связей и молодежной политики Москвы. Также в рамках акции «Вам, любимые» все желающие могли бесплатно отправить поздравительную открытку в любую точку страны. Для этого возле арт-объекта в виде сердца, установленного возле арки на входе в Парк Горького, волонтеры раздавали открытки, помогали их заполнить и отправить. Цветы и поздравления 8 Марта получили не только сотрудницы государственных учреждений, но и москвички, которых волонтеры встречали на улице. Сотрудники стоек «Живое общение», инспекторы Московской административной дорожной инспекции и работ-

ники спецстоянок «Московского паркинга» вместе с волонтерами акции «Вам, любимые» подарили москвичкам более 25 тысяч цветов.

АЛЕКСЕЙ ХОРОШИЛОВ
a.horoshilov@vm.ru

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

ПАВЕЛ СИМАКОВ
ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПРЕДСЕДЕЛА КОМИТЕТА ОБЩЕСТВЕННЫХ СВЯЗЕЙ И МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ МОСКВЫ

Более 500 волонтеров поздравляли женщин с Международным женским днем по всей Москве. Проект «Вам, любимые» — ежегодный. Мы реализуем его на всех центральных точках Москвы. Кроме того, совместно с ГИБДД мы поздравили с 8 Марта москвичек автоледи. Также в рамках проекта поздравили всех сотрудниц столичной системы 112 и волонтеров выставки-форума «Россия».

Дежурные медики получили приятный сюрприз

Международный женский день не для всех представительниц прекрасного пола стал выходным. Так, на своем посту оставались медики столицы. Корреспонденты «ВМ» побывали 8 марта в городской больнице имени Юдина и узнали, как праздничный день провели сотрудники этого медицинского учреждения.

Надо сказать, без подарков женщины-медики не остались. Поздравить их прямо в больницу приехали сотрудники Комплекса городского хозяйства. Они вручили дамам яркие букеты тюльпанов и пожелали оставаться такими же прекрасными и улыбаться как можно больше. Специалисты Комплекса городского хозяйства как никто понимают, что порой праздник приходится проводить на рабочем месте, ведь многие из них в этот день тоже находились на трудовой вахте. Вот и врачи, и медсестры больницы в этот день были нужны своим пациентам. — К работе в праздник я отношусь спокойно. Признаться, в такие дни даже рутинная работа дается легче — все поздравляют, настроение хорошее. У меня уже не первый раз дежурства выпадают на такие дни — одно из последних как раз пришлось на мой день рождения, — рассказала врач-терапевт приемного отделе-

ния больницы имени Юдина Наталья Боярская. Наталье было приятно, что ее рабочий день начался такого необычного поздравления. Врач бережно принесла подаренные тюльпаны в свой кабинет и поставила в вазочку. — Такие поздравления очень мотивируют. Тронуло, когда сотрудники комплекса отметили, что у нас, медиков, можно сказать, нет праздников и выходных, так как мы всегда продолжаем трудиться ради благополучия пациентов, — добавила она. Наталья работает в больнице имени Юдина уже более десяти

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

АНАСТАСИЯ РАКОВА
ЗАМЕСТИТЕЛЬ МЭРА МОСКВЫ ПО ВОПРОСАМ СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ
Традиционно в системе здравоохранения работает большое количество женщин. Это врачи, фельдшеры, акушерки, санитарки, лаборантки и многие другие. Так, в столице женский медперсонал составляет около 82 процентов от общего числа медицинских работников. В Международный женский день мы постарались показать, насколько сильно мы ценим и уважаем их труд. К поздравлениям присоединились также сотрудники предприятий и организаций Комплекса городского хозяйства столицы.

лет. Впервые пришла сюда во время практики в ординатуре, а после окончания учебы решила остаться. — Здесь особая атмосфера. Мне очень понравился коллектив больницы, сама система, — отметила Наталья Боярская. — За последние годы больница сильно изменилась, стала более современной. Врач поделилась: ее главная мотивация на работе — видеть, как выбранный метод лечения помогает пациентам, как они благодарят за оказанную помощь. Также профессия научила Наталью не бояться брать на себя ответственность, принимать важные и порой непростые решения, воспитала в ней силу и стойкость. — Наша профессия непростая, но без эмпатии просто невозможно работать. Каждый день через нас проходит множество пациентов, но сострадание и желание помочь должно быть всегда, несмотря на возможную усталость или какие-то личные проблемы, — считает она. 8 марта сюрпризы подготовили и для женщин-медработников других стационаров. А 7 марта, в преддверии праздника, возле некоторых поликлиник пациенток угощали горячим чаем и вкусными пранками.

РЕНАТА ЛЕБЕДЕВА
r.lebedeva@vm.ru



8 марта. Врач-терапевт приемного отделения больницы имени Юдина Наталья Боярская получила в подарок букет тюльпанов. Фото: Анатолий Цымбалюк

Мужчины устроили забег с цветами

8 марта в честь празднования Международного женского дня в трех парках Москвы прошел «Цветочный забег». На нем побывала и корреспондент «ВМ».

На главной площади парка 50-летия Октября собралось около десятка мужчин. В руках у каждого — букеты тюльпанов, которые им раздали организаторы. Звук свистка оповещает о начале «Цветочного забега». Сначала мужчины поздравляют тех, кто находился на главной площади парка, а затем убегают по главной аллее. Цель забега — поздравить как можно больше представительниц прекрасного пола с праздником весны. — Реакция всегда позитивная, — отмечает один из организаторов Михаил Петров. — Иногда видишь грустную девушку, даришь ей подарок, и она буквально расцветает! А маленькие гости парка в это время развлекают мимы. — Малыши лучше воспринимают поздравления от мимов или клоунов, чем от постороннего мужчины, — говорит Михаил Петров. По его словам, обычно на забег регистрируются от 10 до 50 участников. А местные с нетерпением ждут праздничных выходных. — В Филевском парке — а ежегодная традиция забегов зародилась именно там — нас всегда ждут. И если мы не стартуем ровно в час дня, то жители начинают интересоваться, а состоится ли забег.

Мы получаем очень позитивный отклик от людей. Обычно бегущих мужчин в парке «Фили» до 50 человек. На других площадках, конечно, чуть меньше, — говорит Петров. По словам Михаила, многие мужчины воспринимают забег как самое настоящее спортивное мероприятие, поэтому приходят в специальных костюмах и кроссовках. — Они быстро добегают до самых отдаленных мест парка и вручают цветы девушкам, которые несомненно окажутся на главной площади, — рассказывает Михаил. В течение всего дня в парке дополнительно приезжали организаторы с букетами, ходили по аллеям и раздавали девушкам тюльпаны.

АНАСТАСИЯ СТАРОСТИНА
a.starostina@vm.ru

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

НИКОЛАЙ ТОПНИКОВ
ОРГАНИЗАТОР ЦВЕТОЧНОГО ЗАБЕГА

Идея проводить такое мероприятие родилась еще в 2014 году, так что в этот раз мы отпраздновали юбилей. Поначалу мы бегали только в парке «Фили», но за последние годы три заметно расширились. Сейчас забеги проходят еще в парке «Олимпийская деревня» и 50-летия Октября. Изначально «Цветочный забег» родился из идеи совместить флешмоб и спорт. Но главное в нашем мероприятии — это совсем не бег, не скорость, а хорошее настроение, которое мы дарим окружающим.

Костюмы, сшитые студентами, отражают разные исторические эпохи

8 марта прошел показ Московской недели моды, в котором участвовали студенты Московского художественно-промышленного института. Они представили более 30 лучших образов от студентов выпускных курсов.

Накануне показа в мастерской вуза трудятся ребята. Они вносят последние штрихи в свои работы. А уже готовые образы примеряют на себе студентка третьего курса Диана Солдаткина, на следующий день ей предстоит пройти по подиуму в одном из них. Дело это непростое, ведь каблук выше семи сантиметров, поэтому студентка тренируется красиво ходить и позировать перед зеркалом. — Мы сейчас трудимся над дипломной работой и создаем коллекцию, которая состоит из семи образов, — отмечает студентка четвертого курса Полина Казакова. — Каждый работает над своей концепцией и придумывает себе направление. Я, например, за основу выбрала Средневековье и Жанну д'Арк. В образах Полины можно увидеть детали кольчуги, есть даже платье с рисунком рыцарских доспехов. — Некоторые костюмы из наших коллекций отобрали на Московскую неделю моды, — рассказала Полина. — Концепция показа заключается в том, чтобы продемонстрировать мастерство студентов, а именно дипломников. У ее однокурсницы Анны Деревяно другой тематика —



7 марта. Студентка третьего курса МХПИ Диана Солдаткина готовится к закрытию Московской недели моды. Фото: Анна Темнышова

свою коллекцию она назвала «Высокий сад». — У меня вся одежда создана в черном цвете, чтобы показать фактуру высушенного цветка и его элементы, — отмечает Анна Деревяно. Недавно Анна и Полина участвовали в семестровом показе, который проводится в вузе дважды в год: зимой и летом. Они представили свои коллекции, а жюри отобрало по паре образов. Все на Неделе моды МХПИ представил 30 лучших образов из зимнего семестрового показа. Представили модели в самых разных стилях — от более повседневных до авангардных. — Показ МХПИ на Московской неделе моды по тради-

ции открывают образы, связанные с великими правителями России. В прошлом году был юбилей Петра I, и ему был посвящен наш модный показ, — отмечает ректор МХПИ Алексей Егоров. — На подиум в «Зарядье» вышли балерины-фехтовальщицы и 30 красивых девушек — морских кадетов, в треуголках с кораблями и серебряными кушаками. По его словам, в этом году МХПИ решил удивить зрителей отсылками ко временам правления Александра II. — В наших костюмах присутствует особенный узнаваемый аксессуар — двууголка, а построенный в его принципе цирк династии Чинизелли был самым успешным

справка

МХПИ — профильный дизайнерский вуз и колледж, участник и победитель конкурсов на создание жилых объектов и парковых зон в Москве, разработчик рекламной продукции, лауреат Недели российской моды. Выпускники создают свои бренды, делают проекты для международных фестивалей и федеральных площадок, создают форму для Армии России, строят боевых роботов, открывают арт-галереи и разрабатывают дизайн для крупных девелоперов и брендов-гигантов.

в России, поэтому на показе будет много двууголок, украшений с лощадками и пылающими сердцами. Также для Фестиваля молодежи в Сочи МХПИ совместно с Театром кукол имени С. В. Образцова разработали шарнирную куклу будущего, которая способна имитировать движения человека. Ее одели в футуристический яркочерный костюм. А еще студенты подготовили 10 арт-объектов в жанре фантастики и на тему освоения космоса. Среди них — впечатляющие инсталляции с фигурами инопланетян, одна из которых достигает 3,5 метра в высоту.

АННА ТЕМНЫШОВА
a.temnyshova@vm.ru

новости

Девушек порадовали яркими букетами

В Международный женский день на территории главной выставки столицы прошла экскурсия «Женские образы ВДНХ». На прогулке гостям рассказали о том, какой вклад представительницы прекрасного пола внесли в создание ВДНХ и кто стал прообразом 16 девушек на фонтане «Дружба народов». Кроме того, 8 Марта на многих площадках столицы бесплатно дарили цветы представительницам прекрасного пола. Например, яркими букетами радовали девушек в саду имени Баумана, парках у Динамического пруда, «Красная Пресня», «Ходынское поле», Таганском, Лянозовском, Бабушкинском, Измайловском, сквере по Олонечному проезду и в саду «Эрмитаж».

Напомнили о героических защитницах Родины

Традиционные тематические мероприятия по случаю Международного женского дня также прошли в Музее Победы. Программа включала в себя мастер-классы по созданию поздравительных открыток, красочных тюльпанов из бумаги и концерт участников творческого проекта «Журавли Победы». Кроме того, волонтеры музея 8 Марта провели экскурсию «Женщины-герои», в рамках которой рассказали о смелости и отваге женщин в годы Великой Отечественной войны.

Провели тематические экскурсии

В честь Международного женского дня тематические мероприятия также прошли в Московском зоопарке. Например, для гостей подготовили экскурсию под названием «Дикие хранительницы семей», в рамках которой рассказали, как матери разных видов животных заботятся о своих детенышах и как устроена их жизнь в дикой природе. Кроме того, с 8 по 10 марта женщины получили возможность бесплатно посетить Московский зоопарк. Для этого необходимо было надеть несколько «леопардовых» вещей с соответствующим принтом.

Женщин поздравили концертом

Кроме того, девушки с 8 Марта поздравили и музыканты Оркестра Центральной военной комендатуры по обеспечению деятельности Росгвардии. В Международный женский день на станции метро «Мичуринский проспект» коллектив исполнил песни из кинофильмов, дефиле-марш «Моя прекрасная леди», мелодии к песням Исаака Дунаевского «Капитан» и Валерия Сюткина «Любите, девушки», музыкальные зарисовки в стиле вальса, самбы. — Военнослужащие роты почетного караула и сотрудники ОМОН Главного управления Росгвардии по городу Москве вручили девушкам, ставшим зрителями представления, букеты весенних цветов, — рассказали в ведомстве.